

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 186 (181) | Среда, 21 сентября 1949 г. | ЦЕНА 20 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Организованно начать учебный год в сети партийного просвещения

Товарищ Сталин учит, что «чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы...». Поэтому марксистско-ленинскому воспитанию наших кадров, членов и кандидатов ВКП(б) партия всегда придавала и придаст первостепенное значение.

Проведением новой работы партии о марксистско-ленинском образовании коммунистов, о росте их идейно-политического уровня служат постановления Центрального Комитета ВКП(б) «О подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения». В этом постановлении указаны пути и меры дальнейшего повышения и улучшения политической учебы коммунистов. Обеспечить каждую партийную ячейку и каждый кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» квалифицированными пропагандистами, неустанно повышать идейно-политический уровень знаний — главная задача, которую поставил Центральный Комитет нашей партии перед партийными организациями.

Выполняя это постановление ЦК ВКП(б), крайевая партийная организация и близкие значительное улучшение в подготовке пропагандистских кадров. При крайком комитете ВКП(б) прослушаны курсы 450 сельских и городских пропагандистов; сейчас заканчивают курсы еще 40 пропагандистов. В летние месяцы райкомы и горкомы партии провели двухдневные семинары пропагандистов согласно учебному плану, рекомендованному ЦК ВКП(б).

Организованно и на высоком идейно-теоретическом уровне были проведены семинары при Старобарнаульском, Рубцовском и многих других райкомах партии. В Старобарнаульском районе подготовку прошли 59 руководителей партийных ячеек и кружков, то есть почти весь состав пропагандистских кадров. Здесь, как и в Рубцовском районе, семинарами руководили секретари и члены бюро райкомов партии. В этих районах партийные организации и пропагандисты встречают учебный год во всеоружии.

Однако было бы ошибочным считать, что все горкомы и райкомы ВКП(б) усердно и своевременно подготовили пропагандистские кадры к началу учебного года. Центральный Комитет ВКП(б) установил начало учебного года в системе партийного просвещения с 1 октября в городах и с 15 октября — в сельской местности. Времени осталось мало, а отдельные райкомы партии все еще не провели двухдневные семинары пропагандистов. До сих пор не проведены также семинары в Яльчикском, Бурлаинском, Парфюковском и некоторых других районах. Плохо организованы семинарные занятия Каменинским райкомом партии. Вопреки указаниям Центрального Комитета ВКП(б) и крайкома партии, здесь вместо двухдневного семинара пропагандистов был проведен четырехдневный. Естественно, учебный план не был выполнен.

Первоочередная задача райкомов партии состоит в том, чтобы до начала учебного года провести семинары пропагандистов там, где они еще не проведены.

Однако, летняя подготовка пропагандистских кадров является лишь началом той огромной повседневной работы, которую должны проводить партийные организации с пропагандистами в течение всего учебного года.

Уже сейчас партийным комитетам необходимо тщательно продумать мероприятия по проведению ежедневных трехдневных постоянно действующих семинаров пропагандистов, где последние смогут получить исчерпывающие указания на три —

Школа передового опыта

Московская сельскохозяйственная академия имени К. А. Тимирязева проводит большую работу по повышению квалификации практиков сельского хозяйства. Начиная занятия на постоянно действующих курсах агрономов по травяной системе земледелия. Агрономы из Башкирской и Мордовской АССР, Ставропольского края, Ростовской, Грозненской и других областей слушают лекции по земледелию, лесоводству, мелиорации, проводят практические занятия в музее В. Р. Вильямса, в дендрологическом лесу академии.

Постоянно работающие годичные курсы рассчитаны на директоров МТС и агрономов-практиков.

В сельхозартеле «Авангард» Юдинского района, проводит комплексную механизацию животноводческих ферм. Пробурена артезианская скважина, ведется укладка водопроводных труб.

В колхозе начался монтаж аппаратуры для электротройки. Вслед за этим будет приступлено к монтажу установок для электрострижки овец. В сельхозартеле устанавливается пять электромоторов. Они будут подавать воду, приводить в движение соломорезку, жмыходробилку, комбикормовую. На ферме крупного рогатого скота устанавливаются автопоилки.

На механизацию животноводческой фермы колхозу «Авангард» в порядке государственного кредита уже предоставлено более 100 тысяч рублей.

Четвертый тираж выигршей Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

САМАРКАНД. 19 сентября. (ТАСС). Вчера здесь состоялся четвертый тираж выигршей Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Выигрши в 50 тысяч

рублей паз на облигацию № 17 серии 37691. По 25 тысяч рублей выиграла облигация: № 40 серии 25134 и № 24 серии 38311.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Мордовской АССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок на 101,1 процента. План заготовок продовольственных культур выполнен на 109,3 процента. В 1949 году слано хлеба государству на 5 миллионов 910 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Сдача хлеба государству продолжается.

Секретарь Мордовского обкома ВКП(б) И. ПИКСИН.

Председатель Совета Министров Мордовской АССР Н. ТИМГАЕВ.

Уполномоченный Министерства заготовок Союза ССР по Мордовской АССР В. БОРИСОВ.

Заместитель Министра сельского хозяйства Мордовской АССР Ф. МАЛЫГИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Калининской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. В текущем году слано хлеба государству на 216 тысяч пудов больше, чем на эту же дату в 1948 году. План продовольственных культур выполнен на 116,7 процента. Колхозы и совхозы области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 1 миллиона пудов хлеба.

Заверяем Вас, товарищ Сталин, что и это обязательство будет выполнено с честью.

Секретарь Калининского обкома ВКП(б) П. ВОРОНЦОВ.

Председатель исполкома Калининского областного Совета депутатов трудящихся А. САДОВНИКОВ.

Уполномоченный Министерства заготовок СССР по Калининской области И. ЗОБИНИН.

Начальник Калининского областного управления сельского хозяйства А. ЖУРАВЛЕВ.

Энергичнее бороться за победу на хлебозаготовках



Зяено Даниила Моисеенко получил урожай озимой ржи по 24 центнера с гектара и яровой пшеницы по — 17 центнеров. Сейчас зяено в полном составе трудится на подработке зерна для сдачи государству.

НА СНИМКЕ: Д. МОИСЕЕНКО проверяет качество очистки пшеницы. Фото Н. Суворенкова.

Убрано 36 гектаров сахарной свеклы

РУБЦОВСК. (По телефону от нашего соб. корр.). На плантациях Рубцовского совхоза началась уборка сахарной свеклы. За четыре дня уборки сахарная свекла выкопана и очищена на площади 36 гектаров. Средний урожай этой ценной культуры составляет 240 центнеров с каждого гектара. На уборке сахарной свеклы в совхозе используются свекловичные комбайны.

Комбайнер Т. Гаватов ежедневно убирает комбайном по одному гектару свеклы, вместо 0,90 гектара по норме.

С начала уборки свекловичных сдла государству 2800 центнеров свеклы.

Использовать на плантациях механизированные средства

КРАЮШКИНО. (По телефону от нашего корр.). Замечательный урожай сахарной свеклы в этом году выростил колхозники Краюшкинского района. Звеньевые сельхозартеля «Новая деревня» Елена Дожикская, Галина Омельна, Валентина Санджареева собирают по 250 центнеров свеклы с каждого гектара.

Такой же урожай собирают звенья в сельхозартелях «Знамя революции», «Верный путь» и многих других. Колхозники организованно приступили к уборке сахарной свеклы. Звеньевые артеля «Канаш» с помощью баргузинских горюшек выкопали свеклу уже на двенадцати гектарах. В колхозах «Новая деревня», «Верный путь» и «Знамя революции» выкопано по 13 гектаров сахарной свеклы. Эти колхозы сдали на Новоалтайский свеклопункт 400 центнеров корней.

Однако, темпы уборки свеклы в колхозах, обслуживаемых Краюшкинской МТС, крайне недостаточны. Повинны в этом директор МТС тов. Распопин и старший агроном тов. Баренский, не обеспечившие до сих пор работу свеклопунктов. Выделенные для работы на свекловичных плантациях пять тракторов «У-2» используются не по назначению. Один трактор поставлен на распылку леса, два — на подработку зерна и два — стоят в мастерской. Для выкапывания свеклы директор МТС тов. Распопин рекомендует председателю колхозов вместо свеклопунктов тракторные плуги. При таком способе уборки потери корней достигают тридцати процентов. На желая терять урожай, звеньевые копают свеклу ручным способом.

Чтобы не допустить затопления этой важнейшей работы, надо немедленно включить в уборку все механизированные средства.

Г. БОГДАНОВ.

Сегодня в номере:

А. Елисеева. Освоено скоростное фрезерование (2 стр.).

И. Подгорный. Соревнование началось (2 стр.).

С. Фатнев. Почин станкостроителей подвхвачен (2 стр.).

Совещание стахановцев Барнаула (2 стр.).

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО. Г. Чистяков. Шире развернуть социалистическое соревнование сельских Советов (2 стр.).

М. Чекалкин. Всеобщ — дело боль-

шой государственной важности (2 стр.).

Судебный процесс венгерского государственного преступника Райка и его с-бшников (3 и 4 стр.).

Прибытие в Нью-Йорк советской делегации на 4-ю сессию Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

Заявление А. Я. Вышинского по прибытию в Нью-Йорк (4 стр.).

После девальвации фунта — рост до-роговины (4 стр.).

Доллар наступает (4 стр.).

ХЛЕБ СВЕРХ ПЛАНА

МХАЙЛОВА. (По телефону от нашего соб. корр.). Сельскохозяйственная артель «Красный труд» завершила план хлебосдачи еще в последних числах августа. В закрома государству сыпано 4.988 центнеров зерна, но колхозники не успокаиваются на достигнутом и продолжают сдавать хлеб сверх плана.

На артельном току день и ночь не прекращается работа. Вельдшны Зоя Ельникова, Раиса Ломова, Мария Абросимова, Елена Санченко, Любовь Жалкина, Мария Бучулая и Мария Блохина очищают за смену по 110—120 центнеров зерна вместо восьмидесяти центнеров по норме. Отработанное зерно немедленно отправляется на сыпной пункт.

Транспортная бригада, которой руководит

Матвей Жалкин, работает круглосуточно. Днем восемь подвод возят зерно от комбайнов, а ночью — на заготовительный пункт. Транспортники делают по три рейса, отгружая по тысяче пудов хлеба в сутки.

Кроме того, в колхозе на вывозке зерна работает несколько автомашин Михайловского содового комбината. Артель уже слала государству около четырех тысяч пудов хлеба сверх плана.

Сверхплановую хлебосдачу ведут многие другие колхозы района. Две тысячи центнеров зерна дополнительно слал государству колхоз «Рекорд» (председатель тов. Делстиченко), тысячу центнеров — колхоз «Красный май» (председатель тов. Бугаков).

На колхозных зерносушилках

Петр Росляков — заводской зерносушильщик колхоза «Знамя труда» торопит колхозников:

— Не забываете, что в эту ночь мы обязаны сдать полторы нормы, просушить не менее 900 пудов зерна.

Женщины подбросили дров в топку докомбайна. Быстрее закрутились диски. На столах у сушилки ярче загорелись лампочки, озарив степь аэстетическим светом.

На ток одна за другой подошли грузженные зерном брички. Пропустил хлеб через вентиль, колхозники засыпали его в сушилку.

— Не задерживайте нас о подвозом зерна? — спросил у колхозника председатель артеля Андрей Гаврилович Байнов.

— Что вы, Андрей Гаврилович, едва успеваем управлять, — ответила звеньевая Мария Рослякова. — Мы вот уже вторую сотню центнеров зерна заканчиваем сушить.

После полусушки зерно еще раз очутилось в ВМ-е. За ночь колхоз сдал государству 900 пудов хлеба.

Зерносушилка «Колхозница» нас выручает, — говорит Байнов. — Она дает возможность ежедневно, при любой погоде, сдавать хлеб государству.

И действительно «Колхозница» крепко выручает. Последние дни идут беспрерывные дожди. Но они не помешали колхозу выполнять график хлебосдачи. За последнюю декаду артель просушила на сушилке 12 тысяч пудов зерна, а о начала уборки — 30.000 пудов.

Колхоз «Знамя труда» досрочно выполнил план хлебосдачи. В закрома Родины он сыпал около 45.000 пудов отборного зерна.

Хорошо работает зерносушилка и в сельхозартеле «Красное поле». Колхозники Анна Фурманова, Лукерья Бостикова, Анна Пантелеева, Ульяна Иванова, обслуживающие сушилку, просушили 24.000 пудов хлеба.

Колхоз «Красное поле» досрочно выполнил план хлебосдачи. Государству слано 1.200 пудов зерна сверх плана.

И. ТАМОННИКОВ. (Наш корр.).

Угловский район.



Шофер Павловский артефоты Алексей Родионов вырабатывает ежедневно на автомашине «ЗИС-5» по 640—680 тоннокилометров. За станковскую работу на перевозке зерна ему вручен красный флажок.

НА СНИМКЕ: А. РОДИОНОВ. Фото П. Тихонова.

На задворках элеватора...

СЛАВГОРОД. (По телефону). У лабораторий Славгородского пункта «Заготзерно» ежедневно можно слышать такие разговоры:

— Принимают зерно? — интересуется шофер.

— Нет, влажное, — отвечает ему.

— Куда теперь?

— На задворки.

Мишуя верота заготовит, машины в зерно одна за другой уходит за ток, рас-положенный за элеватором. Здесь они разгружаются. Сваленный хлеб никто не подрабатывает и не охраняет. По зерну ходят свиньи, телята, втаптывают его в грязь.

— Людей колхозы не посылают, — оправдывается заступающий токоч тов. Бакуленко, — не знаю, что и делать.

Мы попытались установить, кому принадлежит хлеб, осыпанный прямо в лужу. Бакуленко пожал плечами:

— Кто его знает? Больше всего сваливают колхозы Славгородского района.

Подходим к одной из хлебных куч, которую крутом залито водой.

— Чей хлеб? — спрашиваем сидящего на ворохе человека.

— Колхоза «Ударник», — отвечает он.

— Почему же не подрабатывает зерно?

— Моё дело маленькое, а человек по-сторонний.

Оказываемся, это работник Славгородского горншахтокомбината Т. Синицын. Неделю назад он поехал в колхоз на воскресенье и работал в качестве грузчика. С одной машины хлеб не приняли из-за большой влажности и свалили на ток. А ему, Синицыну, наказали посматривать за ворохом.

— Вот я и пришел посмотреть, что тут делается, — заключает Синицын.

Столь же безответственно относятся к хлебу руководители колхозов имени Чапаева — тов. Жева и имени Дмитрова — тов. Коштын. Шесть дней назад первый свалил на ток 145 центнеров, второй — 110 центнеров пшеницы. Хлеб до сих пор не подработан и не слан государству. Тов. Жева и Коштын не удосужились даже выдать людей для охраны зерна.

Не организуют подработку хлеба также председатели артелей «Советская Сибирь» и «За власть Советов». В результате на ток скопилось уже больше полутора тысяч центнеров пшеницы.

Такое положение не тревожит ни руководителей района, ни работников «Заготзерно». Они спокойно взврат на безбра-ния, которые творятся на задворках элеватора.

П. СТАРЧАЕВ, Г. СЕРГИЕНКО, рейдовая бригада «Алтайской правды».

А. КИРИЛЛОВ.

Судебный процесс венгерского государственного преступника Райка и его сообщников

(Окончание. Начало на 3 стр.)

ния брошюр и других пропагандистских материалов, но я, заявляет подсудимый, этого не сделал, так как боялся, что меня арестуют.

— После опубликования резолюции Информбюро, — показывает Огневич, — венгерские власти порекомендовали мне сделать заявление по поводу резолюции. Я по-

Допрос Бела Коронди

Седьмым допрашивается подсудимый Бела Коронди. Он признает себя виновным в преданных обвинениях. Коронди окончил военную академию Дюлоны, затем являлся офицером в венгерской армии, а затем в 1946 году Коронди попал в пограничные войска и проводил такую же политику, продвигая на руководящие должности бывших хорватских жандармерских офицеров.

Когда начались увольнения с государственной службы ненадежных людей по так называемому списку «Б», Коронди по заданию Палфи представил ему список старых хорватских офицеров, которых они хотели сохранить в армии, чего Палфи и добился.

В 1946 году Коронди на похороны министра обороны Йене Томбор по приказанию Палфи вызвал в Будапешт все пограничные войска, так что граница в течение 5 дней фактически не охранялась.

— Я, показывает подсудимый, пользовался доверием Палфи и он в ноябре 1946 года предложил Райку взять меня на работу в полицию.

Здесь я встретил такую же картину. На руководящих постах сидели хорватские офицеры, которые вели политику ориентации на Запад. Я увидел, что Райк в министерстве внутренних дел проводил ту же линию, что и Палфи в армии, создавая кадры для свержения демократического строя. Политические части формировались из шовинистических, националистических элементов.

В 1947 году Райк приказал мне сформировать батальон моторизованной пехоты, который можно было бы быстро пустить в действие. Такой батальон был создан из пах, их местонахождения и т. д. и т. п.

Допрос Пал Юстуса

Суд переходит к допросу последнего, последнего подсудимого, известного троцкиста Пал Юстуса.

Обвиняемый заявляет, что он сознает свою вину в совершении преступления и считает предьявленные ему обвинения справедливыми.

— В 1931 году, — говорит Юстус, — у меня уже оформились троцкистские взгляды, я уже полностью встал на платформу троцкизма, сущность которого заключается в борьбе против Советского Союза и коммунистических партий.

Уже тогда, говорит он, я не только пропагандировал в своих выступлениях и докладах троцкистские взгляды, но и создал троцкистскую группу, которой мы дали название «Композиция». В задачу этой группы входила организация клеветнической кампании, направленной против Советского Союза, стремление клеветой поколебать доверие народа к Советскому Союзу и Венгерской коммунистической партии.

Действительность нашей группы поддерживала хорватская полиция. Таким образом, я сотрудничал с хорватской полицией еще до того, как был арестован.

В августе 1932 г. я был арестован политической полицией на одной из квартир, где проходило нелегальное собрание. Петер Хайн (бывший начальник политической полиции Венгрии, — ред.) лично руководил этой облавой. Он узнал меня. Позже он вызвал меня и заявил, что хотя он не имеет возможности осудить меня, он решил этого не делать. При этом он попросил меня работать на политическую полицию. Я принял это предложение и подписал обязательство.

Председатель: Кого вы предадите? Юстус: Я получил задание доносить о работе коммунистов и симпатизирующих им людей. Я сообщил полиции о деятельности коммунистов в легальных и нелегальных демократических организациях 5 и 6 районов Будапешта. Так, я сообщил об Эндре Дад, Иштване Кенде, Бела Каермане, Иштване Тари, Яноше Кадаре, Берлиндене, Гельгоши, Пале Шебеште, Яноше Миче и других.

Подсудимый рассказывает о том, что он собирав и сообщал полиции о положении в рабочем движении, о троцкистских груп-

сователась с Бранковым, который заявил, что «Демократический союз южных славян», где я работал, будучи культурной организацией, не должен принимать участия в идеологическом споре, и проликовал мне текст нейтральной резолюции, которая и была принята руководством союза.

Подсудимый показывает, что за доставку сведений югославской шпионской организации он получал денежное вознаграждение.

хортистов и так вооружил, что мог в любую минуту быть послан на выполнение серьезного задания.

— Однажды, — показывает подсудимый, — меня вызвал Райк и спросил, согласен ли я выполнить его личные указания. Я ответил утвердительно, после чего он сообщил, что подготавливается вооруженный переворот в стране и предложил мне создать особую часть, задачей которой будет арест Ракови, Фаркаша и Герз.

Председатель суда: Что вы знали о целях заговора? Юстус: Я знал, что его целью является приход к власти реакции, арест и физическое уничтожение Ракови, Фаркаша и Герз, возвращение заводов, шахт и банков капиталистам, земли — помещикам, террор в промышленных городах и т. д.

(Председатель суда вымывает для показания подсудимого Палфи).

Отвечая на вопрос председателя о характере режима в случае переворота, Палфи показывает, что это должен был быть режим фашистской диктатуры, ибо в таких случаях нельзя останавливаться на полпути.

Суд вновь переходит к допросу Коронди.

Председатель суда: Что вы знали о руководстве заговором из-за границы? Коронди: Со слов Палфи я знал, что титовские знают о заговоре, поддерживают его и в случае необходимости оказывают вооруженную помощь. Я знал о разговоре Ракови с Райком в Келебени и на следующий день видел, как Райк минут 20 разговаривал с Джиласом. Это полностью подтверждает слова Райка с руководителями Югославии.

Коронди подробно рассказывает суду о задачах, которые были возложены на него при вооруженном путче.

Прокурор: Вы говорите, что должны были применить оружие при малейшем сопротивлении Ракови, Фаркаша, и Герз? Что вы называете малейшим сопротивлением? Юстус: Если бы они отказались пойти с нами.

Прокурор: Значит даже при словесном сопротивлении вы должны были убить их? Таким образом, смыслом на убийство в случае сопротивления была маскировка? Юстус: Да.

Перечисление всех сообщений, которые этот шпион хорватской полиции передал своим хозяевам, заняло значительную часть показаний подсудимого. В 1942 г., говорит он, когда многие социал-демократы были арестованы в армии, был поднят вопрос об избрании меня секретарем партийной организации 6-го района Будапешта, полиция мне сказала, что в дождь, не используя эту должность для борьбы против коммунистического влияния.

Отвечая на вопросы председателя, подсудимый показывает, что в 1932 году он в согласии политической полиции вышел за границу. Он был в Вене, в Берлине, в Париже.

В Париже, показывает Юстус, я посетил пресс-атташе венгерского посольства Дьюла Гестеши, который сказал мне, что я должен через него послать Петеру Хайну сведения о деятельности венгерских коммунистов-политэмигрантов в Париже. Я сообщил Гестеши свою кличку «Е-17». Однако мне ничего не удалось сделать, так как венгерские коммунисты знали о моей троцкистской деятельности и относились ко мне с недоверием. В 1936 г. я вернулся в Будапешт.

После окончания войны, продолжает свои показания подсудимый, находившийся в Венгрии пресс-атташе французской миссии Франсуа Гаю завербовал меня в качестве агента французской разведки. Он начал меня в 1938 г. Формально моя служба на французскую разведку оформлена не была, но я, зная, что Гаю является представителем этой разведки, систематически передавал ему сведения о переговорах между двумя рабочими партиями, а после объединения рабочих партий — о решениях Центрального Комитета партии, о мерах, которые намечает предпринять клерикальная реакция, о подготавливаемых правительственных мероприятиях и прочее.

— Я, — говорит подсудимый, — передал ему часть материала, подготовленного мною для югославов. Моя связь с Гаю оборвалась неожиданно и по непонятным мне причинам в конце 1948 года.

Подсудимый рассказывает, что в конце 1945 года на одном из приемов он позна-

комился с руководителем югославской военной миссии при Союзной Контрольной Комиссии в Венгрии Обрамом Цицили и рассказал ему о том, что однажды во время войны его спасли югославские партизаны. Я, говорит подсудимый, выразил свое сожаление, что ничем не сумел отблагодарить за это. На это Цицили заметил, что я еще буду иметь возможность проявить свою благодарность. Через несколько месяцев Цицили пригласил меня к себе и сказал, что со мною хочет познакомиться майор Яворский. Во время разговора со мной Яворский несколько раз намекал на мою троцкистскую деятельность, а затем прямо сказал, что знает о моей борьбе против коммунистов. Яворский предложил мне сотрудничать с ним. Я не принял этого предложения, так как в то время думал, что югославы — убежденные коммунисты и тесно сотрудничают с Советским Союзом. Предполагая, что это провокация, я ответил уклончиво.

Через некоторое время, продолжает показывать Юстус, Яворский снова пригласил меня к себе, но на этот раз он говорил уже гораздо более откровенно и сообщил, что Ранкович предлагает мне тесно сотрудничать с ним, снабжать их информацией. Я попробовал отказаться, но Яворский заявил тогда, что знает о моей работе на полицию Хорти. Я попытался отказать это. Однако Яворский предъявил мне фотокопию сообщения обо мне, которое послышалось Гестеши в Париже Петеру Хайну.

Яворский, говорит подсудимый, дал мне задание подготовить письменное сообщение о положении в руководстве социал-демократической партии, об отношении этого руководства к Югославии и ее вождям, а также к югославам, проживающим в Венгрии. Яворский сразу же мне заявил, что Ранкович считает мою работу так важной, что связь со мной он будет поддерживать не через сотрудников югославской миссии в Будапеште, а непосредственно, через специальных курьеров.

В апреле 1948 года, показывает Юстус, ко мне явился некто Ядан и по поручению Яворского сообщил, что в ближайшей будущей является борьба против растущего влияния Советского Союза в Венгрии, в интересах чего необходимо объединить всех тех, кто недоволен народно-демократическим режимом, приволя им в качестве примера Югославию. Ядан сказал мне, что по сведениям Ранковича, внутри Венгерской коммунистической партии имеется сильная националистическая группировка и что я должен с ней связаться.

Я не сомневался, говорит подсудимый, что Ядан выполнял очень важную работу, так как его всегда сопровождала большая группа людей и он во время разговора проявлял хорошую осведомленность в вопросах внутриполитической жизни Венгрии и постоянно ссылался на личные разговоры с Ранковичем.

После объединения двух рабочих партий, говорит подсудимый, мне пришлось встретиться с Яданом только еще один раз осенью 1948 года. Смыслом на личные указания Ранковича, он рассказал мне о планах на будущее и заявил, что их цель та же, как, видимо, и моя, оторвать Венгрию от Советского Союза и оставить ее на сторону Югославии. Для этого, сказал он, нужно свергнуть существующее правительство. Он спрашивал меня о том, какие силы я могу предоставить для этого.

Отвечая на вопросы председателя суда, подсудимый показывает, что Ядан с ведома Ранковича сообщил ему о существовании национальной группировки в Венгерской коммунистической партии. Он говорит, что ждал особых указаний из Белграда об установлении связей с руководителями этой группировки, но очередная встреча с Яданом уже не состоялась, так как подсудимый был арестован.

Отвечая на вопрос председателя суда, Юстус говорит, что во время последней встречи с Яданом он поинтересовался, на какие силы, кроме своих собственных, рассчитывают югославские руководители опереться в своей борьбе против Советского Союза и стран народной демократии.

— Ядан мне ответил, — рассказывает подсудимый, — что они рассчитывают на очень сильные союзников, и я понял, конечно, что речь идет об англо-американском образце, о США.

Подсудимый говорит, что, выполняя указания Ранковича, он вел активную троцкистскую пропаганду, возобновил свои связи со всеми старыми друзьями-троцкистами и создал две нелегальных группировки, первая из которых состояла из очень узкого круга людей, вторая — из более широкого.

Еще до того, как я установил связь с югославами, показывает Юстус, я получил письмо от Пал Дзеньны (руководитель бывшей венгерской троцкистской группы — прим. ред.), который прислал мне его из тюрьмы. Он просил меня провести его группу в ряды социал-демократической партии. Я постарался выполнить эту просьбу. Вообще я стремился по возможности объединить всех своих сторонников и последователей, недовольных народно-демократическим строем, так как из Югославии я получил указания концентрировать вокруг себя все троцкистские силы в Венгрии.

Показаниями Пал Юстуса сегодняшнее заседание суда закончилось.

наисов сообщило вечером 18 сентября о девальвации египетского фунта стерлингов. 19 сентября будут закрыты банки, а 19 и 20 сентября — фондовая биржа. Как заявили в канцелярии премьер-министра, правительство Египта решило запретить экспорт золота в любой форме.

РИМ, 19 сентября. (ТАСС). В связи с девальвацией фунта стерлингов прошлой ночью было созвано чрезвычайное заседание совета министров. Под председательством де Гаспери. Заседание продолжалось до 5 часов утра. Совет министров принял декрет, обязывающий банки прекратить в течение 19 и 20 сентября операции по покупке и продаже иностранных валют. Газеты сообщают, что окончательные решения в отношении курса лиры будут приняты 21 сентября по возвращении министра казначейства Пелла из США. Газета «Пазе» добавляет, что девальвация лиры последует в ближайшие дни, как только будет принято решение о девальвации французского франка.

Прибытие в Нью-Йорк советской делегации на 4-ю сессию Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-Йорк, 19 сентября. (ТАСС). 19 сентября в 15.45 по московскому времени в Нью-Йорк прибыл на самолете Ми-4 стр. Иностранной Дел СССР А. Я. Вышинский для участия в работе 4-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Заявление А. Я. Вышинского по прибытии в Нью-Йорк

НЬЮ-Йорк, 19 сентября. (ТАСС). А. Я. Вышинский по прибытии на аэродром в Нью-Йорке сделал следующее заявление корреспондентам: «Вступая на американскую землю, я прежде всего хотел бы через ваше посредство передать приветствие народам Соединенных Штатов Америки.

Советская делегация прибыла на сессию Генеральной Ассамблеи с твердым желанием внести свой вклад в дело укрепления Организации Объединенных Наций. Делегация исходит при этом из убеждения,

что Организация Объединенных Наций является, как сказал глава советского правительства И. В. Сталин, серьезным инструментом сохранения мира и международной безопасности.

Нет сомнений в том, что Генеральная Ассамблея сможет успешно разрешить стоящие перед ней важнейшие задачи, если члены Объединенных Наций проявят искреннее стремление сотрудничать друг с другом и будут действовать в соответствии с целями и принципами Устава Организации».

Девальвация фунта стерлингов ведет к падению жизненного уровня трудящихся Англии

Заявление английской комиссии о девальвации фунта стерлингов

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). Исполком английской коммунистической партии опубликовал 19 сентября заявление, в котором говорится, что девальвация фунта стерлингов является ударом по английскому народу.

«Решение провести девальвацию фунта стерлингов, — указывается в заявлении, — является самым откровенным и грубым шагом, предпринятым когда-либо правительством в попытке пережить бремя разваливающегося кризиса на плечи английских рабочих. Это является победой американских крупных капиталистов в их наступлении на национальную независимость и жизненный уровень английского народа. Это даст возможность миллиардерам и Уолл-стриту по дешевке купить английскую промышленность».

В первую очередь девальвация является наступлением на реальную заработную плату в Англии. Вот почему консервативная печать крупных капиталистов добивалась ее в течение многих месяцев; вот почему единственная жалоба на решение правительства сводится к тому, что оно не было принято раньше.

В качестве одной из основных причин такого решения Криппс привел тот факт, что девальвация даст нам возможность увеличить экспорт в долларовые страны. Однако нам придется немедленно увеличить объем экспорта более чем на 40 процентов, чтобы заработать столько же долларов, сколько мы зарабатывали до девальвации; а для того, чтобы ликвидировать долларный дефицит, мы должны будем продавать в Соединенные Штаты на 300 процентов больше товаров, чем сейчас.

Непало утверждать, что это возможно, когда Соединенные Штаты уже переживают первые стадии экономического кризиса. Девальвация не устранил ни одной из растущих экономических трудностей, стоящих перед нашей страной. Наоборот, она повлечет за собой новые жертвы со стороны нашего народа и ускорит появление массовой безработицы. Стоимость жизни возрастет немедленно в результате повышения цен на хлеб и возрастет еще больше в дальнейшем, когда повысятся цены на другие долларовые товары.

Криппс заявляет, будто это — единственная альтернатива массовой безработицы. Это — обман народа, так как, снижая покупательную способность рабочих путем

повышения цен, девальвация ускорила рост безработицы в Англии.

Девальвация — не единственное из намеченных мероприятий, которое приведет к таким результатам. В своем выступлении по радио Криппс ясно дал понять, что ассигнования на капиталозащитные будут уменьшены, а правительственные расходы сокращены. Таким образом, мобилизация нашей промышленности, осуществление программы жилищного строительства и проведение социальных мероприятий находится под угрозой в результате капитуляции правительства перед Уолл-стритом и лондонским Сити.

Компартия заявляет, что английский народ должен бороться против такой политики и добиться ее отмены, чтобы предотвратить кризис, который будет еще более острым, чем кризис 1931 года, и чтобы восстановить нашу национальную независимость».

Далее в заявлении говорится: «Есть другой путь, который должен быть противопоставлен этой губительной политике, — все члены профсоюзов должны бороться за повышение заработной платы для того, чтобы компенсировать возросшую стоимость жизни и чтобы ослабить влияние разваливающегося кризиса путем повышения покупательной способности рабочих. Неминуемое бремя нынешних военных расходов должно быть облегчено. В этом году мы тратим 760 миллионов фунтов стерлингов на войну. За последние четыре года 811 млн. фунтов стерлингов из средств, вырученных на экспорте, пошли на оплату наших военных обязательств за границей».

Народ должен добиваться осуществления такой торговой политики, которая резко уменьшит нашу зависимость от Америки. Этого можно добиться, обеспечив поставки продовольствия и сырья из Советского Союза, стран Восточной Европы и нового Китая в обмен на наши промышленные изделия.

Народ всеми силами должен бороться за расширение, а не сокращение программы жилищного строительства и социальных мероприятий. Народ должен положить конец политике капитуляции перед Уолл-стритом и английскими консерваторами и политике подчинения военным планам Трумэна и Черчилля. Это — единственный путь спасения Англии и ее народа от грозившей ей катастрофы».

После девальвации фунта — рост дороговизны...

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). Основное внимание газеты уделяют решению о девальвации фунта стерлингов. Почти все газеты посвящают этому вопросу редакционные статьи.

Весьобщее удивление вызывает низкий курс фунта стерлингов по отношению к доллару. Газеты признают, что непосредственным результатом является повышение дороговизны в Англии, хотя и выражают неопределенную надежду на то, что это повышение не будет очень большим.

В заголовках газеты сообщают о повышении цен на хлеб и муку. Газеты на видном месте сообщают о решении ряда европейских стран и стран Британской империи провести девальвацию своей валюты.

Василий Гаврилович ЯРОВА

19 сентября в гор. Бийске после тяжелой и продолжительной болезни скончался собственный корреспондент газеты «Алтайская правда», член ВКП(б) Василий Гаврилович Яров.



Выходец из бедной крестьянской семьи, В. Г. Яров рано начал самостоятельную трудовую жизнь. С десятилетнего возраста он работает по найму — сначала пастухом, потом рабочим на кирпичном заводе. В 1917 году В. Г. Яров вступает в ряды Красной гвардии. Он участвует в разгроме петлюровцев на Украине, а затем в битве Перехода. За проявленную отвагу В. Г. Яров награжден личным именем оружием.

Василий Гаврилович — активный участник боев с враггелами и белоползками. Из рядового бойца он вырос до командира, занимая ряд ответственных постов в частях Красной Армии.

В 1923 году В. Г. Яров переходит на газетную работу. Он сотрудничает в газетах Украины, Северного Кавказа, Сибири. Будучи партийным журналистом, Василий Гаврилович отдавал все свои способности делу служения Родине.

В редакции «Алтайской правды» В. Г. Яров работал с 1943 года собственным корреспондентом по Бийской группе районов. Честный, исполнительный, требовательный к себе и к другим, Василий Гаврилович активно участвовал в общественной жизни края.

Василий Гаврилович Яров останется в памяти всех, знавших его, как способного, трудолюбивого журналиста и чуткого, отзывчивого товарища.

С. Гусев, И. Ефремов, Н. Калинин, П. Кузнецов, А. Лукьяничко, И. Лушанов, П. Любимов, В. Марьян, И. Маслауов, И. Меликов, В. Попов, В. Родина, А. Селезнев, В. Сотников, Л. Спицын, С. Фатеев, В. Чалкин, Б. Шапиро, А. Шестаков, Н. Щербаква, В. Юдаев.

Торговля фруктами

Торговые организации Рубцовска закупили в Казахстане большое количество яблок, груш и вишгорода. Трудящиеся города уже продают 12 тонн яблок. На днях в Рубцовск прибывает 78 тонн яблок и вагоны алма-атских груш.

Из Семипалатинской области закупится 60 тонн арбузов.

В октябре в Рубцовск прибывает из Грузии 100 тысяч штук манзарингов.

Н. МАРИСКИН.

Ответственный редактор С. Т. ГУСЕВ.

Кинотеатр «РОДИНА». Новый художественный фильм ВОССТАНИЕ В ПУСТЫНЕ.

Кинотеатр «ОКТЕБРЬ». Музыкальная комедия СНЕЖНАЯ ФАНТАЗИЯ.

Кинотеатр «ПОБЕДА». 21 и 22 сентября. Художественный фильм. ГЕОРГИЯ СААКАДЗЕ. (II серия).

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ КОНТОРА «СЕЛЬХОЗСНАБЖЕНИЕ»

Доводит до сведения МТС, колхозов и других покупателей, что по случаю проведения головной инвентаризации товаров склады сельхозснабжения с 29 сентября по 2 октября 1949 года будут закрыты.

Все покупатели должны до 29 сентября 1949 г. закупить необходимые товары и материалы, а также выбрать оплаченные до начала инвентаризации.

Редколлегия, партбюро и профком редакции «Алтайской правды» с глубоким прискорбием извещают о смерти старшего журналиста, собственного корреспондента газеты ЯРОВА.

Василия Гавриловича, продолжавшего в г. Бийске 19 сентября после тяжелой и продолжительной болезни, и выражают соболезнование семье покойного.

Коллектив редакции газеты «Алтайская правда» в чувством глубокой скорби извещает о смерти старшего журналиста товарища ЯРОВА.

Василия Гавриловича, продолжавшего после тяжелой и продолжительной болезни, и выражает свое соболезнование семье покойного.

КАЖДОМУ НЕОБХОДИМО

ЗАСТРАХОВАТЬ ДОМАШНЕЕ ИМУЩЕСТВО

ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА СТРАХОВАНИЯ ОБРАЩАЙТЕСЬ В ИНСПЕКЦИЮ ИЛИ К АГЕНТАМ ГОССТРАХА

Управление Госстраха во Алтайском крае